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„Pozwólcie mi płonąć dla Boga. W końcu, cokolwiek nam Bóg wyznaczy, modlitwa jest 
wspaniałą rzeczą. O, gdybym mógł się stać mężem modlitwy.“ Henry Martyn 
 
 
Życie w modlitwie 

Szczególne relacje – Szczególna modlitwa 
David Williamson  

 
Refren starej pieśni mówiącej o tym, że miłość Boża jest źródłem, powiada, że jest ona „głęboka 
i szeroka“. Ten refren można także odnieść do modlitwy. Znaczenie i moc modlitwy 
rzeczywiście są szerokie i głębokie.  Jest rzeczą prawie niemożliwą zgłębić jej znaczenie. W 
arsenałach człowieka nic nie jest tak potężne jak modlitwa. Ona ma znaczenie we wszystkim, co 
odnosi się do życia człowieka. Ludzie modlą się od wieków, zostały napisane o niej księgi, lecz i 
tak nie zgłębiły jej głębokości. Paweł pisze o pojmowaniu szerokości, długości, głębokości i 
wysokości Bożej miłości. My również musimy pracować, by pojąć szerokość, długość, 
głębokość i wysokość modlitwy. (Efez. 3,14-21)  
 
Historia przedstawia nam wielkich ludzi modlitwy. Stali się oni dla nas przykładem. Mimo, że 
mamy takie przykłady, a ich postawa budzi w nas  podziw, zmagamy się z naśladowaniem ich 
wzorca. Ludzie są oszołomieni mocą ich modlitw oraz odpowiedziami na ich modlitwy. Na 
przykład, Eliasz się modlił i nie było deszczu przez trzy lata. Potem ponownie modlił się i spadł 
deszcz.  Jakaż moc była w jego modlitwie. Jaka odpowiedź na jego modlitwę.  
 

Wyznawajcie tedy grzechy jedni drugim i módlcie się jedni za drugich, 
abyście byli uzdrowieni. Wiele może usilna modlitwa sprawiedliwego. 

Eliasz był człowiekiem podobnym do nas i modlił się usilnie, 
żeby nie było deszczu i nie było deszczu na ziemi przez trzy lata i sześć miesięcy. 

Potem znowu modlił się i niebo spuściło deszcz, i ziemia wydała swój plon. 
Jakub 5:16-18  

 
Są ludzie, którzy ulegają pokusie, by klasyfikować Eliasza i jemu podobnych – niewiarygodnie  
potężnych modlicieli - jako szczególną kategorię ludzi. Myślą o nich jak o szczególnych 
ludziach mających szczególną moc. Myślą, że ich relacja z Bogiem była wyjątkowa. Chociaż ich 
społeczność z Bogiem rzeczywiście była szczególna, to jednak nie ekskluzywna. To był ten sam 
rodzaj relacji, którą możemy mieć i my.  
 
Zamiast jednak usiłować rozwinąć tego typu relację z Bogiem, próbujemy raczej udowodnić, że 
Bóg słucha pewnych ludzi w wyjątkowy sposób. Takie myślenie jest niezgodne z Biblią. Bóg nie 
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ma względu na osobę, nie okazuje stronniczości (Dz. Ap. 10,34).  On nie wyróżnia jednych 
ponad innych, by tylko im okazać swoją dobroć.  
 
Moc modlitwy jest dostępna dla wszystkich, ale niewielu ludzi udostępniło swoje życie 
modlitwie. Byli w Biblii uprzywilejowani królowie i królowe. Jednak większość z mężów i 
niewiast modlitwy to zwykli ludzie bez specjalnych kwalifikacji. Wszystko, co mieli, to 
niezwykła relacja z Bogiem. Wielcy ludzie modlitwy są zwykłymi ludźmi mającymi niezwykłą 
społeczność z Bogiem. Ty też możesz być jednym z nich – osobą posiadającą wielką moc 
modlitwy. Rozwijaj społeczność z Bogiem, szczególną społeczność, by otrzymać cudowne 
odpowiedzi na niezwykłą modlitwę.  
 
Módlmy się! 
 
 
Ludzie i służby 
Wiele osób usługujących w Królestwie Bożym znajduje się na liście Voice of Thanksgiving. 
Możesz dowiedzieć się podstawowych informacji o tych osobach:  
 
Marek i Ewa Kamińscy 
Marek Kamiński i jego żona Ewa mieszkają w Koszalinie. Mają dwóch synów Beniamina i 
Noego. Marek jest pastorem zboru zielonoświątkowego w swoim mieście. Usługuje także w 
innych regionach Polski oraz krajach Europy Wschodniej.  Sprawuje również odpowiedzialną 
funkcję w swojej denominacji – Kościele Zielonoświątkowym. W roku 2003 razem z Markiem 
Spencerem wspólnie założyli służbę Braterstwo Ponad Granicami. Służba ta jest rezultatem jego 
podróży do krajów Europy Wschodniej. Ewa pracuje jako nauczyciel akademicki. Jest także 
muzykiem i liderem uwielbienia w swoim zborze.  
 
Mark i Patty Spencerowie 
Mark Spencer, jego żona Patty i ich trzej synowie, są rodziną pastorską z Longmont w stanie 
Colorado. Mark jest założycielem Inner Court Ministries i pastorem zboru Christ Church 
International. Jest współzałożycielem Braterstwa Ponad Granicami w Polsce  oraz Inner Court 
Ministries e.V. w Niemczech. Mark usługuje w zborach i na seminariach na całym świecie. Patty 
jest liderem uwielbienia, nauczycielem i muzykiem. Właśnie kończy pracę nad swoim nowym 
CD.  
 
Braterstwo Ponad Granicami 
Braterstwo Ponad Granicami zostało założone w celu połączenia więzią wschodu i zachodu. 
Wizja polega na tym, by dać możliwość spotkania się pastorów z Białorusi, Litwy i innych 
krajów dawnego Związku Radzieckiego z pastorami z Zachodniej Europy i Stanów 
Zjednoczonych. Braterstwo Ponad Granicami  wprowadza pastorów w bratnią relację, która ma 
polegać na przyjaźni, wdrażaniu nowych idei, wzajemnej modlitwie oraz trosce. Wnosi także 
zachętę i wsparcie dla pastorów, którzy chcą rozpocząć dzieło zakładania nowych zborów. 



 

Głos Dziękczynienia 
Wezwanie Społeczności Wierzących do Modlitwy  

   
 

Konferencje Braterstwa Ponad Granicami w Koszalinie dają możliwość usługiwania i uczenia 
się od siebie wzajemnie.  
 
Inner Court Ministries 
Inner Court Ministries (ICM) jest bazą organizacyjną dla wielu służb i inicjatyw jak: modlitwa, 
uwielbienie, służba misyjna. ICM koncentruje się na wypełnieniu przykazania „czynienia 
uczniami“. Innym celem służby ICM jest posłuszeństwo nakazowi zdobywania dusz z każdego 
narodu. Jedną z form działalności jest oddział ICM w Niemczech. Stał się on bazą dla 
działalności socjalnej i religijnej. Jest także sponsorem wielu seminariów  i misji  w Niemczech, 
Wschodniej Europie i Azji. 
 
DK Limbu Daniel  
DK Limbu Daniel wraz z żoną są pastorostwem. Siedzibą ich zboru jest Katmandu. Jest to 2,5 
milionowe miasto, które, według przewidywań, wkrótce ma się podwoić do 5 milionów 
mieszkańców. Tam dzielą się ewangelią o Jezusie Chrystusie. Daniel założył wiele zborów na 
obszarze całego tego himalajskiego narodu. On i pastorzy tych zborów niosą posłannictwo 
nadziei, wiary i zbawienia. Ich celem jest założenie 100 zborów do roku 2010. W tej chwili mają 
42 istniejące zbory i społeczności.  
 
David and Marianne Dean 
David and Marianne Dean są młodą parą z Ameryki. Pracują dla Campus Crusade for Christ we 
wschodniej Azji. Wyjechali tam, gdy rok po ślubie ukończyli misyjny kurs przygotowawczy. 
David i Marianne usługują tam na terenie uniwersytetów i w mieście, gdzie żyją. Dla wielu osób 
jest to pierwsza okazja, by usłyszeć o poselstwie ewangelii.  
 
Jacek Gromadzki 
Jacek Gromadzki, jego żona Agnieszka i ich dwie córki służą zborowi w Kołobrzegu.  Jacek był 
drugim pastorem w zborze Marka Kamińskiego w Koszalinie. Zbór w Koszalinie założył zbór w 
Kołobrzegu, a Jacek został jego pastorem. Kołobrzeg leży nad Bałtykiem. Jacek i jego zbór 
remotują swój budynek i otaczający go teren. Pragną dotrzeć z ewangelią do ludzi w ich mieście 
oraz okolicach. 
 
Joyce Abrahamson  
Joyce Abrahamson usługuje w prywatnej szkole podstawowej w Porto Velho w Brazylii.  Joyce i 
jej mąż rozpoczęli służbę w Brazylii prawie 50 lat temu. Joyce prowadzi od 20 lat szkołę. Uczy 
się w niej 160 uczniów. Dzieci pochodzą z najuboższych, bardzo często osieroconych rodzin. 
Dzieci otrzymują codziennie gorący posiłek oraz uczestniczą raz w tygodniu w spotkaniu, gdzie 
głoszona jest ewangelia. Wszyscy nauczyciele są chrześcijanami i głoszą ewangelię, gdy tylko 
pojawi się taka możliwość. Dodatkowo, Joyce zajmuje się odwiedzaniem domów dzieci, co 
pozwala jej zapoznawać się z potrzebami tych rodzin i modlić się o nie.  
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Bernhard and Lisa Prumbach 
Bernhard and Lisa Prumbach, ich dwie córeczki i syn mieszkają i usługują w Niemczech. 
Pracują nad założeniem chrześcijańskiego „coffee house“, by dzielić się ewangelią i zdobywać 
uczniów.  
 
John and Helen Coon 
John and Helen Coon wraz z 3 synami byli misjonarzami w Austrii i usługiwali w Europie 
Wschodniej. Dzisiaj usługują zborom w Stanach Zjednoczonych i Europie.  
 
William and Emily Williamson 
William Williamson oraz jego żona Emily są pastorostwem w Holly w stanie Colorado. Mają 
trzy córki i dwóch synów. William usługuje w Colorado, Centralnej Ameryce i Indiach.  
 
David and Kathy Williamson 
David Williamson, jego żona Kathy oraz ich syn Nathan żyją w Longmont w stanie Colorado. 
David jest zastępcą dyrektora szkoły średniej. Usługuje jako pisarz, redaktor oraz mówca. Jest 
redaktorem Voice of Thankgiving, Stimme der Dankbarkeit, Głosu Dziękczynienia, 
webmasterem strony internetowej i blogu o nazwie Voice of Thanksgiving. Sprawuje służbę 
prezydenta Inner Court e.V. (w Niemczech) i jest zaangażowany w działalność misyjną ICM. 
 
 
Wezwanie do modlitwy 
 

Wzywaj mnie w dniu niedoli,  
Wybawię cię, a ty mnie uwielbisz! 

Psalm 50:15  
  
Módl się o pokój dla Jerozolimy – módl się o ludzi w Izraelu, by poznali swego Mesjasza.  
  
DK Limbu Daniel – módl się o kontynuację tej ekscytującej, wspaniałej służby w całym 
Nepalu. Oglądają tam oni wielkie cuda: oczy ślepych są otwierane, głusi słyszą, niemi mówią, 
kulawi chodzą, uzdrawiane są problemy żołądkowe, bóle kręgosłupa znikają, a opętani 
uwolnieni. Wielu ludzi przyjęło Jezusa Chrystusa jako  Zbawiciela. Kościół ma tam łaskę u Boga 
i u ludzi.  
 
Marianne and David Dean – Módl się, by  David i Marianne spotykali młodych ludzi 
otwartych na ewangelię. Módl się, by przychylnie odpowiedzieli na wezwanie do Chrystusa, a 
potem niech staną się światłem dla swoich rodzin i sąsiadów.  
 
Bernhard and Lisa Prumbach – módl się o Boże zaopatrzenie dla Bernharda, Lisy, ich dzieci 
oraz o zaopatrzenie w służbie.  
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Módl się o Kościół na Litwie i Białorusi – módl się, by te zbory wzrastały w wypełnianiu Bożej 
woli.  
 
Marek Kamiński – módl się, by Marek i jego zbór mieli obfite zaopatrzenie do wykonania 
dzieła Bożego.  
 
Jacek Gromadzki – módl się o Jacka, o możliwości dzielenia się ewangelią oraz o odwagę 
głoszenia Słowa w Kołobrzegu.  
 
Mark Spencer – módl się o Boże zaopatrzenie, by mieć zdolność wypełnienia służby, do której 
jest zapraszany.  
 
John Coon – módl się o jego zdrowie i bezpieczeństwo.  
 
William Williamson – Bill jest pastorem w małym miasteczku we wschodnim Colorado. Módl 
się o Billa i jego zbór, by wypełniona została Boża wola w ich życiu.  
 
Joyce Abrahamson – módl się o zbawienie chłopców i dziewcząt (oraz ich rodzin), którym 
Joyce usługuje w szkole. 
  
Patty Spencer – módl się o zaończenie pracy nad nowym CD z uwielbieniem. Módl się o 
szczegóły pracy nad masteringiem oraz finanse.  
 
Módl się o seminaria modlitewne i Davida Williamsona – módl się o możliwości usługiwania 
na temat modlitwy.  
 
Módl się o swój lokalny zbór – módl się o swój zbór, by wzrastał w wypełnianiu Bożej woli.  
 

A jeżeli wiemy, że nas wysłuchuje, o co prosimy, wiemy też, 
 że otrzymaliśmy już od niego to, o co prosiliśmy. 

1 Jana 5:15 
 
 
Wezwanie społeczności wierzących do modlitwy:  
 
Głos Dziękczynienia w języku polskim: http://voiceofthanksgiving.com/GDPage.htm 
 
Read voice of Voice of Thanksgiving and past articles at the Voice of Thanksgiving Website  
 www.voiceofthanksgiving.com 
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For additional information and articles on prayer visit the Voice of Thanksgiving Blog 
www.voiceofthanksgiving.com/blog/ 
 
For Voice of Thanksgiving in German read Stimme der Dankbarkeit 
http://voiceofthanksgiving.com/SdDPage.htm 
 
To receive Voice of Thanksgiving the newsletter weekly by e-mail, send an email with the word  
JOIN in the subject line to dave@voiceofthanksgiving.com 
 
Write to me at dave@voiceofthanksgiving.com 


